

# POSOUZENÍ

## průběhu doktorského studia a disertační práce

**PhDr. Michaely IVANOVIČOVÉ**

Doktorské studium – kombinovaná forma: od roku 2006

Název disertační práce: **Iracionální přesvědčení v souvislostech s osobnostními proměnnými v penitenciárních podmínkách: Komparační analýza odsouzených za majetkovou a násilnou trestnou činnost.**

PhDr. M. Ivanovičová ukončila jednooborové studium psychologie na fakultě humanistiky univerzity v Trnavě v roce 2004. Státní rigorózní zkoušku složila na katedře psychologie filozofické fakulty UK v Praze v roce 2007. Absolvovala v průběhu svého studia a následně i po něm řadu kvalitních kurzů, které obohatily její profesní dráhu (např. z oblasti psychodiagnostických metod: Baumtest, Hand test, Test stromu, MMPI-2; pro zacházení s osobami s různými deviacemi: Adlerovská psychoterapie, rodinná psychoterapie podle V. Satirové, klinická hypnóza a autogenní trénink, sociálně psychologický výcvik pro penitenciární praxi, zvládání agrese, psychoterapeutický výcvik KBT, telefonická krizová intervence a další). V roce 2011 absolvovala kurz forenzní psychologie pro soudní znalce a uchazeče o znalecký dekret.

Po ukončení VŠ v Trnavě začala pracovat jako vězeňský psycholog ve věznici v Horním Slavkově (2004-06), ve vazební věznici Praha Ruzyně (2006-09) a od roku 2009 dosud pracuje ve věznici Kynšperk nad Ohří.

PhDr. M. Ivanovičová byla přijata do doktorského kombinovaného studia v programu psychologie oboru obecné psychologie v akademickém roce 2006 – 2007. Vedoucím školitelem by jmenován Prof. PhDr. Oldřich Mikšík, DrSc. Stanovený studijní program byl postupně úspěšně naplňován (písemná práce z filozofie – 4.12. 2006, zkoušky: němčina – 27.6. 2007; obecná psychologie – 13.12. 2007; psychologie osobnosti – 24.4. 2008; psychologická metodologie – 28.4. 2008). Následně došlo k dvojímu přerušení studia: od 1.10.2008 – 29.9.2009 a od 1.10. 2011 – 1.10.2012 z rodinných důvodů.

12.12. 2009 v důsledku úmrtí Prof. PhDr. O. Miklíka, DrSc. jsem byla pověřena školitelem pro doktorské studium PhDr. M. Ivanovičové, která 13.3.2010 úspěšně složila státní doktorskou zkoušku. Systematicky pracovala na své disertační práci, která směřovala do oblasti jejího současného profesního působení – do penitenciární praxe.

Téma práce se týká iracionálních přesvědčení, kterými se autorka zabývala již ve své diplomové a rigorózní práci. Ve své disertační práci pak dané téma rozpracovává pro oblast penitenciární praxe, ve které začala pracovat. Na základě rozsáhlých literárních pramenů – především zahraniční literatury – propracovala do hloubky teoretickou část své disertační práce.

Vymezila pojem iracionálních přesvědčení, zabývá se výzkumnými pracemi v této oblasti ve vztahu k osobnosti jedince, metodikami ke zjišťování iracionálních přesvědčení. Samostatnou kapitolu věnovala zkoumání iracionálních přesvědčení podle A. Ellise za posledních deset let.

Za stejné časové období podává v následující kapitole přehled výzkumů v penitenciární oblasti. Za inspirující v těchto souvislostech lze považovat kapitolu, která shrnuje psychodiagnostické metody aktuálně uplatňované v zahraničí. Pozornost je věnována také otázkám psychopatologie u odsouzených a možnostem jejího zkoumání.

V empirické části práce jsou klasicky definovány základní postupy - problematika, cíle výzkumu, výzkumné otázky, výzkumný soubor, použité psychodiagnostické metody a statistické zpracování sebraných dat. Zkoumány jsou dva soubory odsouzených – za majetkové a násilné trestné činy. Výsledky jsou uvedeny v přehledných tabulkách a interpretovány v soulase s odpověďmi na stanovené výzkumné otázky. Následná diskuse shrnuje získaná data spolu s možnostmi obohatit resocializační proces o nové přístupy v práci s odsouzenými. Uváděná specifika myšlení vězeňské populace vyžadují i specifické programy zacházení.

Předložená disertační práce svým teoretickým přehledem a empirickým charakterem má nepodcenitelný aplikační dopad v penitenciární praxi.

Doporučuji disertační práci PhDr. M. Ivanovičové k obhajobě.

Praha dne 21. března 2013

  
PhDr. Miluše Urbanová, CSc.